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8. Sinuf 2. Unite 4. Béliim Cikmus Sorular Testi (8.2.4.)
2. Unite 4. Boliim: Adaptasyon

Soru-1-)

Tuz gahsi adi verilen bitkinin gok derinlere
giden kékleri vardir. Bu bitki suyu derinlerde
tutan toprakta daha iyi geligir, ancak suyu
yiizeyinde tutan toprakta gelisemez.

Bu durum asagidakilerden hangisine érnek
olusturur?

A) Adaptasyon
C) Mutasyon

B) Modifikasyon
D) Rejenerasyon

Soru-2-)

Canlilarin yagama sanslarini artiran ¢evre sart-
lanina uygun kalitsal 6zelliklere sahip olmasina
adaptasyon denir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma érnek ola-
rak verilemez?

A) Bir insanin yazin giineste ten renginin koyulagmasi

B) Kutup tilkisinin kigik kulakli ve kisa bacakl
olmasi

C) Bitkilerde yapraklarin gines 15181 alacak sekil-
de dizilmesi

D) Bukalemunun bulundugu ortama gore renk
degistirmesi

Soru-3-)

Ayni yasam alaninda bulunan farkl organizmalar
benzer adaptasyonlar gelistirir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma &rnektir?

A) Kutuplarda yagayan tilki ve ayilarin kigik
kulakli olmasi

B) Tuz galisi bitkisinin, topragin derinliklerine inen
koklerinin olmasi

C) Penguenlerin diger kuslarin yagsayamayacagi
soduk sularda yasayabilmesi

D) Koyu renkli toprak Gzerindeki kahverengi
tavsanlarin fark edilmeyip beyaz tavganlarin
kolayca fark edilmesi

Soru-4-)
Asagidakilerden hangisi adaptasyona 6rnektir?

A) Kutup tilkilerinin kulak kepgelerinin, ¢l tilkilerine gére
daha kiigilk olmasi

B) Bal arilarinda déllenmig yumurtadan ¢ikan larvalarin
ari sitii ile beslenmeleri ile kralige ari; ¢igek tozlariyla
beslenmeleri ile is¢i anlarin gelismesi

C) Bitkilerin 1iksiz ortamda yapraklarinin sariya galan
aclk yesile, 1gikli ortamda ise koyu yesile déniigmesi

D) Yazin, giineslenen insanlarin tenlerinin bronzlagmasi

Soru-5-)
Canhlar, gesitli gevre sartlarinda yagsama

sanslarini arttiran, uygun kalitsal 6zelliklere
sahiptir.

Asagidakilerden hangisi boyle 6zelliklerden
biri dedildir?

A) Kurbaganin uzun diliyle bécekleri yakalamasi

B) Bukalemunun bulundugdu ortama goére renk
degistirmesi

C) Suyu derinlerde tutan topraklardaki bitkilerin
uzun kokla olmasi

D) Van kedisinin iki géztnin birbirinden farkli
renkte olmasi

Soru-6-)
Asagidakilerden hangisi adaptasyona (uyum)
ornek olusturur?

A) Kurbadanin uzun diliyle bécek yakalamasi

B) Van kedisinin gdzlerinin birbirinden farkli renk-
te olmasi

C) Bazi kegilerin dért boynuzlu olmasi

D) Mutagenlerin dreme hicrelerini olumsuz etki-
lemesi

Soru-7-)
Canlilarda asagidaki durumlardan hangisi
adaptasyona (uyum) érnektir?

A) Bazi kegilerin dort boynuzlu olmasi

B) Kurbaganin uzun diliyle bécekleri yakalamasi

C) Guneslenen insanin ten renginin koyulagmasi

D) Van kedilerinin gézlerinin birbirinden farkh
renklerde olmasi
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Soru-8-)
Canlilarda asagidaki 6zelliklerden hangisi
adaptasyona ornek degildir?

A) Bukalemunun bulundugu ortama goére renk
degistirmesi

B) Kurak bélge bitkilerinde kdklerin derinlerdeki
suya ulagmak igin uzamasi

C) Gereginden fazla besinle beslenen insanlarin
asiri kilo almasi

D) Bitkilerde yapraklarin gunes 1131 alacak sekil-
de dizilmesi

Soru-9-)
Asagidakilerden hangisi, dogal seleksiyonun
tamimidir?

A) Giiglii olanin hayatta kalp, zayif olanin
yasam savasinda yenik diismesidir.

B) Canlilarin gen yapisinda meydana gelen
degismedir.

C) Canlinin, ortam sartlarinin uygun olmama-
sina bagh olarak yer degistirmesidir.

D) Ayni tiir canlilann farkh ortamlarda yagama-
siyla dig goriiniimlerinin degismesidir.

Soru-10-)
Mehmet, arastirdigi konuyla ilgili olarak
kurak ortamda yasayan sekildeki iki farkh
bitki tiirinii 6rnek olarak gdstermigtir.

Kaktiis bitkisi

Siitlegen bitkisi

Mehmet’in arastirma konusu asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) Benzer ortamlarda yasayan farkh bitki tirle-
rindeki benzer adaptasyonlar

B) Benzer ortamlarda yasayan ayni bitki tirle-
rindeki benzer adaptasyonlar

C) Farkl bitki tUrlerinin ¢aprazlama sonucu
birbirine aktarilan genotip 6zellikleri

D) Farklh ortamlarda yasayan ayni bitki tiirlerin-
de birbirinin ayni olan genotip &zellikler

Soru-11-)

Su kenarlarinda yasayan bazi kus tiirlerin-
de, gaga ve bacaklarin uzun oldugu gézien-
mistir.

Bu durum asagidakilerden hangisiyle agik-
lanabilir?

A) Su kenarinda yasamaya uyum saglamis
butin canl turlerinde, dis gérunis birbirine
benzer.

B) Ayni yasam ortamina uyum saglayan farkh
canl turlerinde, benzer adaptasyonlar geli-
sebilir.

C) Ayni yasam ortamina uyum saglayan farkl
canl turlerinde, kromozom sayilari aynidir.

D) Vucut gekli birbirine benzeyen farkl canl
turlerinin genetik yapisi birbirinin aynidir.

Soru-12-)

Diizenli ve bol yadis alan bélgelerde yasa-
yan bir bitki tiriiniin;

* Kisa kokleri,

* Genis yapraklar,

* Yapraklarninin list kisminda, terlemede
etkili olan gok sayida gézenekleri vardir.

Buna goére, gok kurak bélgelerde yagsayan
baska bir bitki tiiriinde, hangi uyumsal
ozelligin olmasi beklenemez?

A) Genis alana yayilan uzun kéklerin varhigi

B) Cok sayida, diken seklindeki yapraklarin
varhg

C) Yagmur yagdig zaman kékun aldigi suyu,
gerektiginde kullanmak igin depo eden gév-
denin bulunmasi

D) Yapraklarinin hem alt hem tst kisminda,
terlemede eftkili olan ¢ok sayida gézenegin
bulunmasi
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Soru-13-) Soru-15-)

“Canlilar hayatta kalabilmek igin gerekli
olan besin, su, barinak, 11k gibi faktorlere
ihtiya¢ duyarlar. Bu ihtiyacglar canlilar ara-
sinda yagsam miicadelesine neden olabilir.
Bu miicadelede ...........cccciiiniennnas 7

Verilen ifade hangi sekilde devam ederse
“Dogal segilim” agiklanmig olur?

A) genleri mutasyona ugramis tim canl turleri,
her zaman daha basarili olup yagsamaya
devam eder.

B) her canli tardl, her ortama uyum saglayarak
yasamaya devam eder.

C) ortama uyum saglayan canl tarleri nesilleri-
ni devam ettirir.

D) farkh besinlerle beslenen tiim canli tirleri,
her zaman basarisiz olur.

Soru-14-)

Canlilarin belirli gevre kosullarinda yasama
ve lireme sansini artiran kalitsal 6zellikleri
sayesinde ortama uyum saglamasina adap-
tasyon denir.

Asagidakilerden hangisi adaptasyon nede-
niyle kazanilmig bir 6zellik deqildir?

A) Ordeklerin perdeli ayaklar sayesinde hizli
ylzmesi

B) Bukalemunlarin renk degistirerek disman-
larindan korunmasi

C) Halter sporuyla ugrasan bir kisinin kol kas-
larinin gelismesi

D) Kaktislerin su depolayan gévdeye sahip
olmasi

Ogretmen 6grencilerine, “Gok yiiksekte
ugan bir kartal, koyu renkli topraga sahip
c¢ahlik bir alanda bulunan ayni bilyiiklikteki
kahverengi bir fareyi mi, yoksa beyaz bir
fareyi mi kolaylikla fark ederek avlayabilir?”
sorusunu yoneltmistir.

Bu soruya ogrencilerin yaptigi asagidaki
aciklamalardan hangisi dogrudur?

A) Beyaz fareyi avlar; ¢unkl ortama uyum
saglayamayan canlilarin yasama sansi
daha azdir.

B) Kahverengi fareyi avlar; ¢unku dogal se-
¢ilim i¢in gevre kosullarina daha iyi uyum
saglamak énemlidir.

C) Kahverengi fareyi avlar; ¢unku ayni ortamda
yasayan farkl turdeki canlilar benzer uyum
sekilleri geligtirir.

D) Beyaz ve kahverengi fareleri her zaman
ayni oranda avlar; ¢unku kartallarin gézleri
cok iyi gorur.

Soru-16-)

Denizati adi verilen baliklar, deniz yosunlarinin
arasinda yasar. GorUintl olarak deniz yosunu-
na benzeyen bu balik, avi igin emniyetli gibi
gorinen deniz yosunu gayirina girerek avlarini
yakalar. Denizatinin bunu yapmasi ayni za-
manda kendisini de yem olmaktan kurtarir.

Anlatilan durum ile asagidakilerden hangisi
benzerlik gosterir?

A) Bir kelebek tirtilinin bulundugu adac dal
parcasina benzerlik gdstermesi

B) Guha gigeginin renginin yetistirildigi ortam
sicakligina gére degismesi

C) Arilanin beslenme sekillerine gore kralige
veya is¢i arl olmasi

D) Van kedisinin gozlerinin birbirinden farklh
renkte olmasi
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Soru-17-)

Hipotez: Ayni yagam ortaminda bulunan farkl
tarler benzer adaptasyonlar gelistirebilir.

Buna gdre asa@ida verilen,

I. Golde yasayan ¢l tilkisinin uzun kulak,
kutuplarda yasayan kutup tilkisinin kisa
kulakli olmasi

Il. Collerde yasayan kaktuslerin ve sitlegen
bitkisinin gtvdelerinde su depolamasi

Ill. Kutuplarda yasayan ayi ile ¢dlde yasayan
devenin ayaklarinin genig tabanli olmasi

ormeklerinden hangileri bu hipotezi dogrular?

A) Yalmz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I ve lll
Soru-18-)

Darwin’e gore yagamsal faaliyetler igin gerekli
olan besin, su, barinak, 1gik gibi faktorler canlilar
arasinda yagsam micadelesine neden olur. Or-
tama uyum saglayanlar, dogal se¢ilim suirecinde
nesillerini siirdirmeye devam ederler.

Asagidaki érneklerden hangisi Darwin’in
ileri siirdiiga bu goriisle aciklanamaz?

A) Nemli bir cevre gittikge kuraklagtiginda, bu
¢evrede su ihtiyaci fazla olan bitki sayisimin
azalmasi

B) Yesil yaprakh agaclarin ¢ok oldugu alan-
larda, yesil renkli cekirgelerin daha fazla
bulunmasi

C) Hizh kosan tavsan ve geyiklerin avci hay-
vanlardan kurtulma sansimin yavas kosan-
lardan fazla olmasi

D) Futbol oynayan bir gocugun topa strekli sol
ayagiyla vurmasi sonucu, sol ayagindaki
kaslarin daha fazla geligmesi

Soru-19-)

Ogrenciler, kutupta yagamaya uyum saglamisg
kutup ayisi ve kutup tilkisinin 6zelliklerini;

* Kirkleri beyazdir.

* Yag dokulari, sicak bolgelerde yasayan akra-
balarina gdre daha kalindir.

¢ Sicak bolgelerde yagsayan akrabalarina gore
kigik burunlu ve kisa kulaklidir.

seklinde kaydetmislerdir.

Ogrenciler bu bilgilerden asagidakilerin
hangisine ulasabilir?

A) Kutup bdlgelerinde sadece beyaz renkli
canlilarin yagadijina

B) Kutuplarda canlilarin gevre etkisiyle modifi-
kasyon gegcirdigine

C) Ayni ortamda bulunan canlilarin, benzer
adaptasyonlar gosterebildigine

D) Canlilarin beyaz renkli olmasi igin strekli
mutasyon gegirdigine

Soru-20-)

Ogrenciler hayvanat bahgesini gezerken deve-
ler Ahmet'in dikkatini geker. Bu konuda Ahmet
ile 6gretmeni arasinda asagidaki konugsma
gecmistir.

Ahmet : Develerin sirtlan neden sigkin?

Ogretmen : O kisma hérgi¢ denir ve igerisin-
de yag depolanir. Bu sekilde ¢ol
ortaminda susuzluga uzun sire
dayanabilirler.

Ahmet : Neden uzun kirpikleri var?

Ogretmen : Col ortamindaki firinalardan daha
az etkilenmek igin.

Ahmet  : Ayaklari neden gok genis ve bllyiik?

Ogretmen : Kum Gzerinde batmadan daha
rahat yariyebilmeleri igin.

Bu konusma asagidakilerden hangisini
aciklamaya yoneliktir?

A) Adaptasyon
C) Modifikasyon

B) Egeysiz Greme
D) Mutasyon
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Soru-21-)

Ogretmen 6grencilerini okul bahgesine
¢ikarir. Bahgede zemini ¢gimlerle kaph bir
bolge ile zemini sadece kahverengi top-
rak olan ayni biiyiikliikte baska bir bolge
belirler.

* 40 yesil, 40 kahverengi boncugu gimlerin
lizerine,

* 40 yesil, 40 kahverengi boncugu kahverengi
toprak lizerine rastgele serper.

Bir dakikalik zaman diliminde Kenan’dan ¢im
zemindeki, Eda’dan ise toprak zemindeki
boncuklan toplamalarini ister.

¢ Kenan 20 kahverengi, 8 yesil
* Eda 12 kahverengi, 26 yesil boncuk top-
lamistir.

Ogretmenin yapmis oldugu bu etkinlik asa-
gidakilerden hangisini agiklamada kullani-
labilir?

A) Mutasyonlarin olugmasi

B) Modifikasyonlarin olusmasi

C) Ortama uyumun dogal segilimdeki rolu

D) Cevre etkisiyle bir turin bireyleri arasinda
kalitsal farklilik olugmasi

Soru-22-)

Fen ve Teknoloji dersinde Murat sunum
yaparken adaptasyonu, “Canlilarin yasadigi
cevreye kalitsal olarak uyum saglamasi”
seklinde tanimlamistir. Murat, siniftaki
arkadaslarnindan verilen bu tanima uygun
ornekler istemistir.

Hangi arkadasinin verdigi érnek, bu tanima
uygundur?

A) Ayla: Collerde yasayan kaktlsun yapraklari-
nin diken seklinde olmasi

B) Mehmet: Futbol oynayan sporcularin bacak
kaslarinin daha gelismis olmasi

C) Nese: insan popiilasyonunda bazi bireylerin
altr parmakl olmasi

D) Kemal: Gunesglenen bir kiginin viicut rengi-
nin koyulagmasi

Soru-23-)

Asagida kuzey kutup bélgesinde yagsamaya
uyum saglamis iki canl tiire verilmistir:

Tilki g Tavgan

Asagidakilerden hangisi bu canlilanin yasa-
diklan bolgeye uyumlarn sonucu gelismis
bir 6zellik olarak kabul edilebilir?

A) Dogdurarak gogalabilmeleri

B) Yavrulann siitle beslemeleri

C) Vicut yizeylerinin killarla kapl olmasi

D) Kigin kirklerinin renginin beyaza dénismesi

Soru-24-)

Kamuflaj; hayvanlarin bazilarinin, kendilerini ortama
uydurarak diigmanlanndan korunmasidir.

Asagidakilerden hangisi kamuflaja drnek dedildir?

A) Cayirlarda yagayan bazi ¢ekirgelerin yesil renk
almasi

B) Bir bukalemunun iizerinde durdudu agag¢ dalinin
rengini almasi

C) Bir an tiiriiniin sicak ortamda yetistirilen
bireylerinin agik renkli olmasi

D) Dil baliginin, Gzerinde yattig ¢cakil taglarinin renk
ve desenini almasi
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